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会 議 録 

１ 附属機関等の会議の名称 

令和７年度第１回美里町高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定委員会 

２ 開催日時 令和８年１月２８日（水）午後２時から午後３時１５分まで 

３ 開催場所 美里町健康福祉センター １階大広間 

４ 会議に出席した者 

（１）委 員 

   高橋 文一 会長、三浦 孝司 副会長、西城 敦子 委員、櫻井 健太郎 委員、 

   佐藤 浩一 委員、永澤 もとえ 委員、清野 千春 委員、小野 久恵 委員、 

   黒沼 知良 委員、佐々木 典子 委員、秋葉 博 委員、鈴木 博 委員 

（２）事務局（長寿支援課） 

   課長 相原 浩子、課長補佐 橋﨑 智広、介護保険係長 佐々木 清孝 

   包括ケア係長 横山 太一 

（３）その他 

   株式会社ぎょうせい 上席主任研究員 松永 学、研究員 佐藤 結生 

５ 議題及び会議の公開・非公開の別 

 議 題 

 （１）美里町高齢者福祉計画及び第１０期介護保険事業計画策定スケジュール（案）につい

て 

 （２）美里町高齢者福祉に関するアンケート調査の実施について 

 会議の公開・非公開の別 

 公 開 

６ 傍聴者の人数 

 ０人 

７ 会議資料 

 別紙のとおり 
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８ 会議の概要 

○事務局（相原長寿支援課長） 改めまして、本日はご多忙のところご出席をいただきまして、

誠にありがとうございます。 

 暫時の間、会議の進行を私の方で務めさせていただきます。 

 それでは、令和７年度第１回美里町高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定委員会を開会

させていただきます。 

 会議の開会に当たりまして、委員の皆様をご紹介させていただきます。 

 本日、お配りしております委員名簿、こちらをご覧いただきたいと思いますが、名簿を読み

上げる形での紹介に代えさせていただきます。恐縮ではございますが、所属機関等につきまし

ては省略をさせていただきますので、名簿でご確認いただきたいと思います。 

～委員紹介～ 

○事務局（相原長寿支援課長） 続きまして、本日、出席をしております事務局職員を紹介さ

せていただきます。 

～職員紹介～ 

今回、策定を進めてまいります美里町高齢者福祉計画・第１０期介護保険事業計画におきま

しては、本日、議事でご説明いたしますアンケート調査等の実施に伴う集計及び分析作業、ま

た、計画策定における各データや課題の分析、それから法令改正の作業等におきまして、株式

会社ぎょうせいにご協力をいただくことにしておりますので、併せてご紹介させていただきま

す。本日、担当者にご出席をいただいておりますので、ご紹介させていただきます。 

 ～株式会社ぎょうせい職員紹介～ 

 本日の会議資料の確認をさせていただきます。 

 ～資料確認～ 

○事務局（相原長寿支援課長） 美里町高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定委員会条例

第６条第２項の規定により、本日は委員の半数以上の出席が必要となっておりますが、過半数

の委員の出席をいただいており、会議開会の要件を満たしておることをご報告させていただき

ます。 

 続きまして、次第の２、会長及び副会長の選出でございます。 

 美里町高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定委員会条例第５条第１項におきまして、会

長及び副会長は委員の互選によって定めると規定しております。互選により選出いただくこと
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になりますが、選出方法につきましてはいかがいたしましょうか。 

○黒沼委員 事務局案はありますか。 

○事務局（相原長寿支援課長） ただいま事務局案があればというご発言いただきましたが、

委員の皆様、よろしいでしょうか。 

（はいの声。） 

○事務局（相原長寿支援課長） ありがとうございます。 

 それでは、事務局のほうから提案をさせていただきます。お願いします。 

○事務局（橋﨑課長補佐） では、事務局から提案をさせていただきます。 

 会長に高橋文一委員、副会長に三浦孝司委員を推薦させていただきます。よろしくお願いい

たします。 

○事務局（相原長寿支援課長） ただいま事務局から、会長に高橋文一委員、副会長に三浦孝

司委員という提案がありましたが、委員の皆様、よろしいでしょうか。 

（はいの声。） 

○事務局（相原長寿支援課長） ありがとうございます。 

 それでは、会長に高橋文一委員、副会長に三浦孝司委員、事務局からの提案のとおり決定を

させていただきます。 

 それでは、美里町高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定委員会条例第６条第１項の規定

により、会長が会議の議長となることを定めておりますので、高橋会長を議長といたしまして

会議を進めさせていただきたいと思います。高橋会長、前の席にご移動をお願いいたします。 

○事務局（橋﨑課長補佐） では、事務局から策定委員会の運営につきまして、２点ほどご説

明させていただきます。 

 １点目は、会議の公開と議事録の作成及び公表についてです。会議は原則公開といたします。

また、会議録につきましては、要約筆記とし、公表するにあたり、調整したものを会長及び会

議録署名人に内容の確認を経た後に町のホームページ等を活用して公表させていただきます。 

 ２点目でございます。傍聴者の定数及び会議録の署名についてです。傍聴者の定数につきま

しては、町の附属機関において多く採用している５人とさせていただきます。また、会議録の

署名につきましては、会議に出席した委員の中からお二人を署名人として選出させていただき

ます。 

○事務局（相原長寿支援課長） 続きまして、次第の３、会議録署名人の選出です。 

 町で定めております附属機関等の設置及び運営に関する指針に基づき、会議録を作成し公開
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することを定めております。 

 本日の会議録署名人について、事務局から提案をさせていただきます。 

○事務局（橋﨑課長補佐） 本日の会議録署名人につきまして、西城敦子委員と佐藤浩一委員

を推薦させていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

あわせて、本日の会議書記につきましては、事務局で行います。 

以上になります。 

○事務局（相原長寿支援課長） ここで私の会議の進行役について終わらせていただきます。 

それでは、高橋会長、よろしくお願いいたします。 

○議長（高橋会長） 皆さん、こんにちは。 

 お寒い中、多数お集まりいただきましてありがとうございます。会議が無事、スムーズに進

みますように、皆様方のご協力よろしくお願いしたいと思います。 

 ４、議事に入ります、（１）としまして、美里町高齢者福祉計画及び第10期介護保険事業

計画スケジュール（案）について、事務局、よろしくお願いします。 

○事務局（橋﨑課長補佐） ～スケジュール説明～ 

○議長（高橋会長） 何か気づいた点があればどうぞ、よろしいでしょうか。 

（はいの声。） 

○議長（高橋会長） 続きまして、（２）美里町高齢者福祉に関するアンケート調査の実施に

ついて、事務局、よろしくお願いします。 

○事務局（橋﨑課長補佐） ～アンケート調査の実施について説明～ 

○株式会社ぎょうせい（松永上席主任研究員） ～アンケート調査の実施について補足説明～ 

○事務局（橋﨑長寿支援課長補佐） ～アンケート調査における町独自項目の説明～ 

○議長（高橋会長） ありがとうございます。 

 委員の皆様からご質問ございましたら。どうぞお願いします。 

○鈴木委員 調査の件数についてですが、要介護認定を受けていない方、あと、在宅で支援さ

れている方ということで、200件ずつで計400件という理解でよろしいでしょうか。 

○事務局（橋﨑課長補佐） 要介護の認定を受けて在宅で生活をされている方が400件という

ことになります。 

○議長（高橋会長） よろしいですか。 

○鈴木委員 はい。 

○議長（高橋会長） はい、事務局。 
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○事務局（相原長寿支援課長） 補足になります。 

 要介護認定を受けていない方に関しては1,000件となります。 

○議長（高橋会長） ありがとうございます。そのほかに何かありますか。 

○佐々木委員 要介護認定を受けている人の調査のところで、４ページは、「主な介護者の方

について、おうかがいします」となっています。７ページは、町独自の調査ですということで、

高齢者の終活について聞いているんですが、これは、本人に聞いているんですか、それとも、

介護者の人が答えるんですか。 

○議長（高橋会長） 事務局よろしくお願いします。 

○株式会社ぎょうせい（松永上席主任研究員） 対象者としては要介護認定を受けている方が

答えていただきます。しかしながら、ご本人が特に書けないとかということがあれば、ここは

介護者の方に代筆回答していただくことも可能な項目となっております。 

○佐々木委員 可能なということは、終活に関しても本来は高齢者が書くんですね。 

○株式会社ぎょうせい（松永上席主任研究員） そうですね。 

○佐々木委員 そうであれば、前ページに「主な介護者の方について、おうかがいします」と、

介護者が書くようになっていますよね。７ページの終活に関しては高齢者本人について聞いて

いるところですよと書いてないと、続けてずっと介護者の人が書くのかなと思ってしまいます。 

○議長（高橋会長） 事務局、どうでしょうか。 

○事務局（橋﨑課長補佐） その辺については、どちらが答えるかを分かりやすくした上で、

アンケート調査を出させていただきたいと思います。 

○議長（高橋会長） よろしくお願いします。 

○小野委員 高齢者というのは、65歳以上の方から、それぞれ1,000件、400件を抽出すると

いうことですか。基準日の設定はありますか。 

○事務局（橋﨑課長補佐） 基準日につきましては、令和８年１月１日現在が基準日というこ

とになります。高齢者につきましては、基準日を基に65歳以上の町内にお住まいの方という

ことになります。 

○議長（高橋会長） ほかに何か気づいた点ありますか。 

○佐藤委員 要介護認定者のアンケートになるんですけれども、問32番の「車の運転をして

いますか」の６以降選択肢が質問内容と合ってないようなのですがどうですか。 

○事務局（相原長寿支援課長） ご意見ありがとうございます。そのとおりだと思いますので、

設問については、またこちらで調整させていただきたいと思います。 
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○議長（高橋会長） ありがとうございます。よろしくお願いします。 

○櫻井委員 町が目指していきたい基本理念を住民の方々が理解しているかというのがすごく

大事になると思ったので、アンケート調査項目にしてはどうでしょうか。 

○議長（高橋会長）  事務局。 

○事務局（相原長寿支援課長） ご意見ありがとうございます。可能な範囲で今後調整させて

いただきたいと思います。 

○議長（高橋会長） 可能な範囲で検討するということで、よろしくお願いします。 

 ほかにありますか。 

○永澤委員 高齢者のお独り暮らしの方等は、郵便物自体を確認しなかったり、読めなかった

りする場合があります。また、項目多いので、書くのに時間がかかると思うのですが、期限を

過ぎても提出はできますか。また、郵便で返さないで、ケアマネジャー等に頼む方もいらっし

ゃると思うのですが、そのあたりはどうですか。 

○事務局（橋﨑課長補佐） ケアマネジャーが持参されても、もちろん構いません。 

 期限につきましては、一応期限を設けておりますが、状況により対応していきたいというふ

うに思っております。 

○永澤委員 ありがとうございます。 

○議長（高橋会長） ありがとうございます。ほかにありますか。 

○西城委員 すみません、介護を受けていない方の調査のところの12ページの（４）番、

「人生における最期を迎える場所を選ぶとしたら、あなたはどこを選びますか」というと、こ

れは、１個しか選べないということですか。複数選べてもいいのかなと思いました。 

 あと、13ページの、「現在、どのように買物をしていますか」というこれも、回答は１個

しか選べないということですか。多分いろんな買物の仕方があると思うんです、なので、回答

をいくつでもとか、２つ３つ選べてもいいのではないかと思いました。 

○事務局（橋﨑課長補佐） 西城委員からの質問ですが、アンケート調査のデータ分析に関わ

ってくる可能性があるので、その点については検討させていただきたいと思います。 

○議長（高橋会長） よろしいですか。 

○西城委員 はい。 

○議長（高橋会長） いろんなケースが出てくると思いますので、その辺は臨機応変に対応し

ていただくようお願いします。調査は、データが取りやすいような方法を選ばないと、後で混

乱しますので、その辺、よろしくお願いします。 
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 ほかにございますでしょうか。 

○黒沼委員 アンケート調査というのは、介護保険のこの事業計画とか、福祉計画をつくるた

めに皆さんに状況を聞くものだと思います。今ここで、話したこと全てを、アンケート調査に

記載すると読む量が増えてしまいます。私自身も、読む量が多くて回答する内容が多いと頭が

混乱してしまうんです。ですから、なるべく簡潔に、簡単明瞭に説明をして、必要なことを書

いてもらえればいいような気がします。 

 答えがいっぱいあっても、この計画のまとめ方が大変になるだけではないかと思います。調

査の対象者が簡潔明瞭に書けるようなアンケートを作成してほしいと、いろんな意見を聞いて

感じました。 

○議長（高橋会長）ありがとうございます。アンケートの内容について、簡潔に要領よくまと

めていただきたいと思います。他にありませんか。 

（はいの声。） 

○事務局（相原長寿支援課長） では、続きまして、次第の５に移らさせていただきます。 

 その他になります。 

 事務局から報告させていただきます。 

○事務局（橋﨑課長補佐） 今後のスケジュールについて説明をさせていただきます。 

～美里町高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定のスケジュール説明～ 

○議長（高橋会長） ありがとうございました。 

 それでは、今日はこれで締めさせていただきます。ありがとうございました。 

○事務局（相原長寿支援課長） 以上をもちまして、令和７年度第１回美里町高齢者福祉計画

及び介護保険事業計画策定委員会を閉会させていただきます。 

 本日は大変ありがとうございました。 

 

 会議の経過を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

令和  年  月  日 

 

署名委員                  

 

署名委員                  


